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ПРВИ КОЛОКВИЈУМ ИЗ ДИНАМИКЕ 

1. Лоптица масе 400 g удари брзином 𝑣1 = 35 m s⁄  хоризонтално о палицу и 

одбије се увис под углом од 60° према хоризонтали тако да досегне висину 

од 50 m мјерено од висине палице. Одредити величину импулса ударне 

силе између лоптице и палице. 

 

2. Терет масе 5 kg, који је објешен помоћу опруге о највишу тачку A кружног 

прстена који се налази у вертикалној равни, пада клизећи по прстену без 

трења. Полупречник прстена је 𝑟 = 20 cm. У почетном положају терета M, 

праволинијско растојање AM износи 20 cm и опруга је тада ненапрегнута. 

Брзина терета у почетном положају је једнака нули. Одредити крутост 

опруге да би реакција везе у најнижој тачки прстена B била једнака нули. 

Тежину опруге занемарити. Задатак урадити примјеном закона о 

промјени кинетичке енергије, а затим провјерити резултат примјеном 

основне једначине динамике. 

 



ПРВИ ЗАДАТАК 

Лоптица масе 400 g удари брзином 𝑣1 = 35 m s⁄  хоризонтално о палицу и одбије се увис под 

углом од 60° према хоризонтали тако да досегне висину од 50 m мјерено од висине палице. 

Одредити величину импулса ударне силе између лоптице и палице. 
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ДРУГИ ЗАДАТАК 

Терет масе 5 kg, који је објешен помоћу опруге о највишу тачку A кружног прстена који се налази 

у вертикалној равни, пада клизећи по прстену без трења. Полупречник прстена је 𝑟 = 20 cm. У 

почетном положају терета M, праволинијско растојање AM износи 20 cm и опруга је тада 

ненапрегнута. Брзина терета у почетном положају је једнака нули. Одредити крутост опруге да 

би реакција везе у најнижој тачки прстена B била једнака нули. Тежину опруге занемарити. 

Задатак урадити примјеном закона о промјени кинетичке енергије, а затим провјерити резултат 

примјеном основне једначине динамике. 

 

Први дио 

 

 

ℎ = 𝑟 + 𝑟 cos 60° = 1,5𝑟 
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Други дио 

Први начин 

 

 

𝑏 = 𝑟 sin 𝜑
𝑏 = 𝑙 sin 𝛼

} ⇒ 𝑟 sin𝜑 = 𝑙 sin 𝛼 

 

𝑙 = AK̅̅ ̅̅ = √𝑏2 + (𝑟 + 𝑟 cos 𝜑)2 = √(𝑟 sin𝜑)2 + (𝑟 + 𝑟 cos𝜑)2 = 𝑟√sin2 𝜑 + (1 + cos𝜑)2 

𝑙 = 𝑟√sin2 𝜑 + 1 + 2 cos𝜑 + cos2 𝜑 = 𝑟√2 + 2 cos𝜑 = 𝑟√2(1 + cos𝜑) 

 

∆= 𝑙 − 𝑙0 = 𝑟√2(1 + cos𝜑) − 𝑟 = 𝑟 (√2(1 + cos𝜑) − 1) 
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Други начин 

 

 

Из троугла OKA слиједи: 
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